

ప్రాన్యజండీయానుండి గౌరవంగా పోతుందా? వంటే ప్రత్యేక లాభమూలేదు, వదలితే నష్టమూలేదు!

ఇండియాలో ప్రాన్యజండీ షాండిలేరి, కర్రకాల్, యాసా, యాశాం అనునీట్ల స్థాన రాజకీయాలు, ఫ్రెంచి యిండియాకు రాజధాని పొందుచేరి. ఇది 115 చదరపు మైళ్ల కైకొల్యంకలిగివుంది. జనాభా రెండు లక్షలు. ఇది ఎనిమిదిభాగాలు (ఎనిమిది కమ్యూన్లు) గా విభజించబడివుంది. ఈ ప్రాంతం కనుసగా గాని లేక బెలిజిట్టుగా గాని లేదు. మాఖ్యవగరం పొందుచేరి విడిచి 12 క్షీణాలవున్నది.

ఉద్యమస్థాయి

ఈనాడు ఫ్రెంచిస్థానాలలో ప్రధానంగా పొందుచేరి, కర్రకాల్, యాసాలో ఫ్రెంచివారు కలెక్షన్లు పూసించినట్టి విలీని కరణ ప్రకారము జబ్బయించింది. ఈ ఉద్యమంలో కలెక్షన్లు, యువకులు, యువకులు, పసిపాపలుకూడా పాల్గొంటున్నారు. బాతీయకాదులు, కాంగ్రెసువాడు, సోషలిస్టులు, కమ్యూనిస్టులు దగ్గరదేశకం అన్ని పార్టీలు బాతీయవిమోచనసంఘంగా ఏర్పడి వుద్యమానికి నాయకత్వంవహిస్తున్నాడు. ప్రాన్యజండీ యిండియా విమోచనోద్యమం ఒక విశిష్టమైన స్థాయిని అందుకున్నది భారతస్వాతంత్ర్య చోరాటాల కోణాల్ని మళ్ళీ ఒకసారి ఫ్రెంచి ఇండియా ప్రజల చోరాటం జ్ఞప్తికి తెస్తున్నది. కలెక్షన్ ప్రజలు ఫ్రెంచివారి బానిసత్వాన్నిండి విముక్తి కేసి, ఆరే కాగ్రీమాలలో స్వతంత్ర ప్రభుత్వాన్ని రచించుకున్నారు. అక్కడ భారత బాతీయపతాకం ఎగురవేశారు. కందలకొలి వాలంటీర్లను రిక్రూట్ చేసి వాటికి కిక్కిన యిస్తున్నారు. అంతకు విజయసాధనకు అన్ని సన్నాహాలు చేయబడుతున్నాయి.

16 దివిజన్లలోని కనుకాలుగు అందకు కాన్సిల్లు, మేయర్లు రెఫరెండ్లకుండా ఇండియాలో విలీనికరణం కావాలని కోరారు. ఫ్రెంచి రాజ్యాంగవట్టం ప్రకారం రెఫరెండ్లం జరిపేందుకు అంగీకరించారు. కాని ఆనాటి నుంచి నూండావిధానాన్ని అమలుపరుస్తూ ఫ్రెంచి ఇండియా ప్రజల విమోచనోద్యమాన్ని అణచివేయుటకు ఎన్నో ప్రయత్నాలుచేశారు. విఫలమయ్యారు కూడా.

ఇండియాతోటి సంబంధాలు

ఫ్రెంచి యిండియా స్థానాలలో విలీనికరణం యాజుల్ని ఫ్రెంచి కలెక్షన్ల ఆఫీసు కేసుల్లో వుండడం, రాజభావ ఫ్రెంచి భావనావుండడం, రస్సి ప్రధానంగా ఫ్రెంచి వారి ప్రభావం ఏమీ అచ్చుకు కనపించదు. అక్కడ ఎక్కడనుండి ఫ్రాన్సు కేసులు స్థిరపాటు ఏర్పడుతుంటే అందంగాని. ఫ్రెంచి వారి కెర్రవల వ్యాపారాలు కలిగియు వుండటం గాని. బాతి సంబంధమైన, విదరాని పాంస్పూరిక సంబంధాలేమీలేవు.

అక్కడి ప్రజలు సువాదుల ఆకల ఆస్తి పొందుట కిచ్చున్నారు; ఇండియావారో దగ్గర మట్టకొలుస్తాయి. ఫ్రెంచి ఇండియా ప్రాంతాలు ఆర్థికంగా వాటికి అనుకూలమైన భారతకేసులై ఆధారపడియున్నాడు ఆ ప్రకారము లోన్లు, కెలిగ్రాఫ్, రైల్వే సౌకర్యాలు యిండియా వై ఆధారపడియున్నది. అక్కడ ప్రజలు పాంస్పూరికంగా కనుకులు, తెలుగు, మలయాళీలు వంటివి ఫ్రెంచివారి ఎక్కడ కనిపించదు 30 సంవత్సరాలు ఫ్రెంచి వాస్యం ప్రోడికా వారేవిధంగాను

కను బాతి క్యక్తిక్యాన్ని కోల్పోలేదు.

పాండుచేరి గత చరిత్ర

ఫ్రెంచివారి కేటగ్రిలకు ఆలవాలమైన పాండుచేరి మొదట పురుచ్చేరిగావుండెడిది. పుచ్చేరి, పుచ్చేరి అనికూడా పిలువబడుతుండెడిది. ఫ్రెంచి వుద్యమాల దానిని కర్రకాల్ వదుతుటకో పారపాటుకల్ల పాండుచేరి అని పిలువబడింది. ఇది క్యక్తిక్ వ్యాపారాలకు ప్రసిద్ధికొట్టింది. కోరకుండర్ తీరంలో కల్లూరు, కేదూరు పాండుచేరి మధ్య ఎంకో ఓడవ్యాపారం జరుగుతువుండేది. కోరకు సామ్రాజ్యకాలంలో ఇకోటా వైశాలమధ్య వ్యాపారనిధిత్వం సాగుతుండెడి సమద్రీయా సంగి పొందుచేరి ప్రసిద్ధిగాంచి ఓడరవు కోరకు యిక్కడ గొప్ప కత్త్ర వ్యాపారం కూడా సాగించారు. 10 కేకాల్లంలో దీనిని చోళరాజులు పాలించారు. మొదట పొందు చేరిలో వ్యాపారమేర్పరచుకొన్న విదేశీయులు డెవ్వియక్ కేకల్లు. వారు 17 కేకాల్లంలో

రచన 'చిన్నకణ్ణు'

దానిని కవలి రిక్కాన 1670 లో ఫ్రెంచి కర్రకాల్ ఫ్రాన్కో కాయిన్ మార్కెట్ నిజభూతు రాజ అనుమతిపొంది పొందుచేరిలో కర్రకాల్ వ్యాపారాలు పాగిస్తూఉచ్చాకు. దెవ్వివారు యిక్కడ స్థానరమేర్పరచుకో ప్రజుకొంది విఫలమయ్యాక 1814 లో బ్రిటిష్ వారికుండి నూ ప్రాంతాలకు ఫ్రెంచి గాని విరాజించారు.

ప్రాన్యజండీ మర్యాదగా తప్పకుంటారా?

కేటి విలీనికరణోద్యమం యింతకుండా కంటే ఎక్కువలూ, ప్రాధాన్యతను కలిగి వుంది. కనకాండ, అరసరంలేదు ఫ్రెంచి యిండియా ప్రజానాయకులు కోరకుకు కారణం వాడు ప్రజలకో విదేశీ ప్రభాధి ప్రాయాన్ని ప్రకటింపిస్తున్నారంటే, ప్రాన్య

జండీవారి విలీనికరణం, కేటగ్రివారివై అంతర్జాతీయ మ్యూజ్షన్లకోరడం, నూకాం నిర్వంధాలు వోవాలండం విలీనికరణం గా కనిపిస్తుంది. ఇదంతా వుద్యమాన్ని కర్రకాల్ కు కట్టించుటకు వచ్చిన మయములు కనిపిస్తాయి పరమలేతుకుండా ఫ్రెంచి యిండియా ప్రజలు, నానాయకులు విజయవైపు పురోగమిస్తున్నారు.

ఈస్థానాలకు కవలివెట్టింతుకల్ల ఫ్రెంచి వారికే కే వుండగాని, వామ్మొకరికొకరిని యేయలేదు. విచారితపరిస్థితులు అన్నింటి వాటిని కోల్పోయే దానికే కాక, యాకోటా మర్యాదగా రెఫరెండ్ల ప్రస్తావన లేకుండా కనకాల్ కేడం మేలు. ఇండియాలో సేకా సుబంధాలు కలిగియుండాలంటే దీనికంటే కేవలమార్గంలేదు. దూరదృష్టి, రాజకీయ విజ్ఞాన యాసమయంలో అవసరం.

(ప్రెస్ ఆఫ్ ఇండియా పబ్లికేషన్)

నెల్లూరుజిల్లాలో ఆచార్య రంగా పర్యటన

లోక పార్టీ నాయకులు ఆచార్యరంగా, కందుల ఓబులరెడ్డిగారూ యీ నెల 5, 6, 7 తేదీలలో ఉదయగిరి, నెగిరి, కందుకూరు తాలూకాలలో పర్యటించిరి.

5 తేదీ వుదయం నెల్లూరులో బయలుదేరి, బుచ్చికో శ్రీ వెంకటాద్రి వెంకటేశ్వరస్వామిగారి కాఫీ ఆతిథ్యాన్ని స్వీకరించి, కరటంబాడులో అనుకోకుండా విర్రాటురేణులదే సభలో వుదయగిరి, 11 గంటలకు వదిలిపొయ్యారు కరటంబాడులో పార్టీకి గ్రామస్థులకీర్తన చేసి, తేవనవారు యీ 116 అ నిధిని సమర్పించారు.

వదిలిపొయ్యారు తుండులెండయినా తేవనకు కేసు ప్రజలు స్వాగరిమిచ్చి పార్టీకొచ్చారు. సన్మానపత్రాలు సమర్పించబడ్డాయి. బసి నేని పల్లెలో శ్రీ గంకెకుంట్ల ముప్పారెడ్డిగారి అభ్యుదయ ముఖాల్లవారు కుట్టెం ముడికొట్టలో ప్రస్తావన వైసెసభ జరిగింది. ఆ సభలో రైతులకు సంబంధించి లోక పార్టీని బలపరచాలని అభిప్రాయాన్ని మార్చి రంగా గారు వివరించారు.

రాత్రి సరవదసభ: ఓబులరెడ్డి, రాక్షర్ ఎద్వెట్టు ప్రభులు కంధంనుండిచ్చి కలసుకున్నారు. బసి నేనికరణలో ఓబులరెడ్డిగారు ఆంధ్రప్రభుత్వం అనుసంధాన్ని విధానాలను వివరించా వివరించారు. రంగా గారు, ఎద్వెట్టు, పెద్దిరెడ్డిగారు వుదయగిరిలో రాత్రి వంద మందితో కర్కర సమావేశం జరిగింది. రంగా గారు, ఓబులరెడ్డిగారు పార్టీకొచ్చారు శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి (బసి నేనిపల్లె) గారు అభ్యుదయ, శ్రీ భవంతుల వరసేనాం కార్యదర్శి గారాలూ లోక పార్టీని స్వాగతం గావించబడింది. ఎచ్చుటనూడా పార్టీనికీ కొంత సమర్పించబడింది.

6 తేదీ వుదయం బయలుదేరి నెగిరి నుంచా రం బోయారు. కోరకులో రామనాంధ్రీపురం, కుంకుటూరు, అదేకేసి, నెయింబాడు కాగ్రీమాల ప్రజలు ఎగురగి రంగా, ఓబులరెడ్డిగారు లకు పూలమాలలకీ వై కులు కడుపుకొట్టెలును విలీనికరణం, కేటగ్రివారివై

భాటికొచ్చి గ్రామంబోరి, చక్కగా అలంకరింక బసిన సభాస్థలంవకు నాయకులకు వ్యక్తికము లకో తీయకర్కాక. అక్కడ గోర్ల కిడుకటి నాయకులు అభ్యుదయకేంద్రం బసి నేని బసి రంగనధిలో మల్లెంపాటి ముప్పారావువారి, వి. వి. ముప్పారావు, వెంకటరాజుగారు యిట్లు ప్రక్క గ్రామాలకీర్తన సన్మానపత్రాలు సమర్పించారు. రంగా, ఓబులరెడ్డి, మనోమంక, ఎద్వెట్టు సో రంసమర్పించారు. శ్రీ గోర్ల రాఘవేంద్రులూ గారు విలీనికరణం పార్టీనికీ

రూ 116/- అ విరాళమిచ్చారు. ప్రాన్యజండీలో కేవలమీకా కట్టినెంకల్లై కర్రకాల్, నాయకులకు కేసువికల్లై అక్కడ కర్రకాల్ కూడా జరిగింది. ఆ సభలో భవంతుల వరసేనాం, మనోమంక, ఓబులరెడ్డి, రంగాగారు మాట్లాడిరి. శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి పార్టీనికీ రూ 50/- అ సమర్పించారు. అక్కడనుంచి వామూరు వల్లూర రైల్వేస్టేషన్, వదిలికొండ ప్రాంత ప్రజల విషయమై ప్రజలు విలీనికరణం సమర్పణలయ్యారు గాని విలీనికరణం పార్టీనికీ



కామినీయా నూనె
[విశిష్టం]

వాలకొంగా మీకు ప్రేమ మైనది.
వెంటుకొక్కడ రాదును అని బాగుగ తెలియను.
వెంటుకొక్కడ మొదల మీద వదిలేసి వానిని
అకోగ్యంకకూడా - నల్లగా ఉయను మెదలును
వల్ల గానుండి వేదవీకృతు

కామినీయా నూనె ప్రాముఖ్యం మందిన
కామినీయా నూనె

ANGLO INDIAN DRUG & CHEMICAL Co.,
285, Jumma Masjid - P. O. Box 2082, BOMBAY-2.
Distributors for Andhra State :- Messrs. Vijaya Agencies,
Nandipallavari Street, Vijayawada - 1.

నెల్లూరు నవపత్రిక

[విమర్శకుడు]

మంతుల రాక

ఫ్రాన్స్ కి కాళా మంత్రి శ్రీ తిమ్మారెడ్డి ఆరోగ్యకాళామంత్రి శ్రీ సంతకయ్యగారూ, నెల్లూరులో 25, 26, 27 తేదీలలో జరిగిన మన్న రాష్ట్ర వెటర్నరీ, వ్యవసాయ, అటవీ కాళాధికార్ల సమావేశంలో పాల్గొనటకు నెల్లూరు వచ్చారు.

26 తేదీ ఉదయం వ్యవసాయకాళామంత్రి ఎస్. వివేక ప్రసాదాచార్యులతో యాదాద్రి వద్ద మంతుల పాల్గొంటారు.

26 తేదీ సాయంత్రం నెల్లూరైల్లో ఆధారితీ సూదూరప్రాంతం లైబ్రరీకి శ్రీ తిమ్మారెడ్డి గారు ప్రారంభిస్తారు. లైబ్రరీ ఆధారితీ సమావేశం ఆరోజు ఉదయం 8.30 గంటలకు సూదూర మనసిక ఆఫీసులో జరుగుతుంది.

అధికారవర్గం

నెల్లూరు వెట్రానుకలెక్ట్రోలో 6 సం. 60 గా ఆర్. యం. ఓ. గా ఉండేవారును, మూడే పెద్ద దాక్టరు సంబంధం వీరికి ఉన్నట్లుగా ఉంది. లోనలకు అన్నీకం నేతనేను శ్రీ యన్. వాసుదేవారావు గారు ఏప్రిల్ 15 తేదీ నుండి ఉద్యోగ విరమణమున్నూ, 19 తేదీ నూర్నీ స్వచ్ఛంద కేసున్నూ చేస్తున్నారు. వీరికి బహు మంచివారిని మంచి చేస్తారుగా!

అక్షయ్యయ్యో బుచ్చి దాక్టరు మంచివాడనే వ్యక్తి ఆఫీస్లో ఒక్కడగుడా లేకుండా పరమ ఆస్తిగంగా ఉంది. ఇట్టివాడు అసహనంగా వార్డులలో పనిచేసినా కా దారిలకు తప్పిపోతుంది. యదంకా సీతారామ గావు గారి అప్పజ్జంకావో?

హుత్కీ దగ్గం

సింగళేట తగలబడిపోతున్నది. తక్షణం ప్రైవేటుంజనకు పకాల్తే మరీ ఎక్కడనుంచో ఫోకల్ కారట నిజమేనని నమ్మి ప్రైవేటుం జనకు - ఆ వ్యవస్థల బృందం, సింగళేటకు వరుగై చూస్తే అంత హుత్కీ!

ఫోకల్ కేసిన వ్యక్తి కేసు. కాలవల్లిం తమ్మడు కొంఠూరు నుండరామిరెడ్డి అని చెప్పి కారట ఇతను కేసినాడో లేదో గాని, ఇతను మార్లిం ఎన్ని లెక్కలలో యొక్క ఘరానా కారని, మహా పెద్దమనిషి అని కేసులద్దవ్యక్తి.

ఈ దుస్సంఘటనల యెమోషన్ల ఫోకల్ కేసుండగానే దృఢం మగతుండా అన్ని మాపడకో వెళ్ళుకుండా దాని నిర్ణయం జరిగింతుంది.

జూదం

15 తేదీ ఉదయం 7 గంటలవరకు వారిజన కాలం వాస్తవం పడమర ప్రక్క కిరీడిపాలె మూలకొండలో సమావేశం ఆడుతున్నారని దారినపోతుండే దుస్సంఘటన వ్యక్తి, యొకడు ఈ 15 లు కిరీడిపాలె వచ్చినంతా పోగొట్టుకోవడంకో కేసు అతన్ని కుంకా తప్పి నూరుగాడ యాదాద్రి గా ఎన్నో సర్కిల్ యొక్క వ్యక్తి ప్రత్యేక విశాసనం అసహనం

12 ప్రొసూటర్లు ఎత్తివేస్తారా?

తేదీన కార్యకలాపం చెల్లించడం యా

శ్రీంధి 12 ప్రొసూటర్లకు నెల్లూరులో వారు యెత్తివేస్తారునో నోటిసులు యిచ్చినారు.

1 కాల్లూరు, 2 పాతలూరు, 3 దర్శి, 4 తుర్రేపా, 5 వెంకటేశ్వ, 6 లిట్టిగుంట, 7 చెన్నూరు, 8 చెన్నవల్లిపాలెం, 9 కుంకూరి, 10 రావులూరు, 11 ప్రొద్దుటూరు, 12 వింజనూరు.

ప్రొ సూక్ష్మార్లు విమర్శించారు. క్రితాంత కాలంలో, త్వరపడి తమ వాగ్దానాలను పూర్తి చేసి ప్రొసూక్ష్మార్లకు నిజమైందని గానీ.

లిట్టిగుంట, చెన్నూరు, చెన్నవల్లిపాలెం ప్రొసూక్ష్మార్లలో యింకా క్యూర్ ప్రొసూటర్లు సూదే ప్రకటనలు చేశారు.

వాకాటి వీరారెడ్డి సత్రం

ఇవకుడుగు, శ్రీ దువ్వూరు కాలనీరాంకెడ్డి గారు, సురేమూరు 5 తేదీ వాగ్దానం చేసి, గత నెల 30 తేదీ వెయ్యి రూపాయలు సూదా ఇచ్చి, మరమత్తులు గుండున్నది. తక్కిన వాగ్దానదారులు సూదా త్వరగా చెల్లించుకుంటే.

నూనె జగ్గయ్య జొన్నలకేసు

నెల్లూరు ప్రముఖ రైతులు నూనె జగ్గయ్య గారు 1953 జూలై-ఆగస్టులో సర్వే పర్మిట్ లేకుండా యితర జిల్లాలకు కొన్ని వ్యాగ్దానం చేసి రవాణా చేశారని నెల్లూరు జిల్లా కేసు స్టేషన్ కార్డులు నె 214-215-216 రు కల మూడు కేసులు బెట్టారు. వెనటి కలెక్టర్లు చల పతి వెంకటేశ్వర్లు, సాంబశివారావు గారు మన్నగు ప్రాసీక్యూటర్లుగా వాక్య విచారణ పూర్తి అయి 7-4-54 తేదీ కేసు చార్జి వెట్ట బడి ఫర్డర్ కార్డులు 20-4-54 తేదీ కాయిదా చేయబడినది. జొన్నలకే 22 వ్యాగ్దానం కారణం వినవటం.

దొడ్డల త్యాగం కేసు

8-3-54 తేదీన జరిగిన పిల్లండ్ల అంజయ్య రావు సందర్భంలో బుచ్చిపోలీసువారు లక్కారెడ్డి గారిని కొర్రూరు కల మేజిస్ట్రేటు కార్డులో 325 వ్యాగ్దానం (బలమైంపూరి) చార్జీ కుంటు దాఖలు చేసి, 8-4-54 తేదీ ముద్రయి వాగ్దానం కాయిదా చేసి, విచారణకు 26-4-54 తేదీ కాయిదా చేయబడినది.

ఈ కేసులో కల పంచాయితీలో కి నుకు గుండెటిని చనిపోయినాడనీ, ఒక్కడూ మర్రం కొట్టిపండుకల్ల చనిపోయినాడనీ అభిప్రాయ మిచ్చి బుచ్చి దాక్టరు మార్లిం గుండెటిని చని పోయినాడని కల పంచాయితీ అభిప్రాయమిచ్చింది. ముద్రయి పక్షమన శ్రీ నూరు ముచ్చి రావు గారు మర్రున్నాడు.

కొర్టు మూతలు

జిల్లా కొర్టు-సర్ కొర్టులు :- 16-4-54 తేదీ వారమునుండి యాయుదురు

అన్ని ముసలకోర్టులన్నూ 7.5.54 నుండి మాయయారు.

అన్ని కొర్టులు 11.6.54 నుండి తెంచెనవి.

బొమ్మా మాదవయ్య దివాల

తీసు దివాలాదానీ చాలా సులభంకొచ్చింది. పంచాయితీదారులు కొంతవరకే అమ్మినారు, 20 తేల దాని దబ్బు నిలవవచ్చునని, అది వాకీరాజు లకు పంచివెట్టలేనని, కొరవలననే అమ్మినదని,

కొండకు వాకీరాజుల గోలవేతులున్నాడు. ఆ దివాలా పంచాయితీదారులు ప్రకటించి, త్వరగా ఆ దబ్బును పంపించుకుంటే.

ఇవి - అవి

గంగడిగుడి - దివాల :- ఈ మధ్య లోటర్ల బుచ్చివారి దివాల గంగడిగుడిలో జరిపారని ఆ ప్రత్యేక కొండకు ఆక్షేపించారు. కేసులయాలలో యా దివాల గంగడి గుడి ప్రధాన కాలక్షేపాలు, వారి ఘన, కేసులకోసం పాలుసరా జరిగి పాలుబుచ్చుచుండం ముందిగా!

చూటర్ వచ్చి సమావేశం :- అధ్యక్షులు ఆ సంకీర్ణం దివ్యవ్యాపక సర్వసభ్య సమావేశం 11.4.54 జరిగింది ఈ సభకు రికార్డులు జరిగినవి ఈ సభలో కేసులన్నింటి లిద్దరు మాట్లాడుతూ మిగిలినానికి మాట్లాడు తుని అభిప్రాయమిచ్చింది. అధ్యక్షులు కార్మిక చట్టాల మారిన కార్మికలకు లాభంలేక న్నారు. కార్మిక నాయకులు రూంజిల్ మర దానికి సంకాశం తెలిపింది.

ఆంధ్రీసభ :- నెల్లూరు ఆంధ్రీసభ ఆవరణ మూల శ్రీ చతుర్వేదుల రామచంద్రయ్య గారిచే తన తనయుడు కృష్ణమూర్తి స్వల్ప విచ్చాంకా నిర్మించి యిచ్చిన భగవద్దీకా మంజుర ప్రకటనకు 23 తేదీ మధ్యాహ్నం 2 24 తే 39 ది. సోమయ్య గారిచే జరుపబడుతుంది.

కొరక 7 వ కేసులో

NOTICE

We have great pleasure to announce that the Hindu joint family business hitherto carried on in the name and style of C. R. Gopal Brothers as Chemists & Druggists in Trunk Road has been converted into a partnership concern in the same name and style constituted by all the divided members of the same family with effect from 1st April 1954. We request the public will be kind enough to bestow upon us the same favour as here before.

- C. R. Gopal Brothers
Chemists & Druggists
Trunk Road, NELLORE.

CAR FURNITURE Etc., for SALE

Hindustan Car - Run 15000 Miles and in excellent condition - and Radio and Furniture and other House-Hold Articles.

-D. V. G. RAMA RAO,
Sri Athivarapu Venkatrama Reddy's House, Arunachalam Street, Nellore.

యిల్లు అమ్మకము

నెల్లూరు కాసుభేలవారి ఆగ్రహారం 16/334 నెంబరకుల మూడు అంతస్తుల కేంద్ర, మూడు 35 అంతస్తుల కిట్టబడి విస్తీయించబడును. ధర రు 40,000/- అ. కలయెంబారు యాక్రింది అడ్రసుకు తెలుపవలెను.

రేఖం కమలారావు
B-2-247, నుల్లూర్, మల్లాలబాపా, ప్రొద్దుటూరు - దక్కణ



చిరంజీవి వల్లికుమారి
4 తేదీ యిమినరైతు రజితోత్సవ సందర్భంలో ఆద్యురంగా నృత్యం చేస్తున్న ఆంధరి ప్రాంతలను అందుకున్న బాలిక

వట్టుం మీరాస్వామి ఆంధ్ర బిగ్గర్లు ఆంధ్ర సమ్యవారి

స్థిరాస్థి యేలం

వట్టుం మీరాస్వామి ఆంధ్ర బిగ్గర్లు ఆ సమ్య కుటుంబము కాలాట వారి కల తరిమిల కుండా యితి కమిటివారి స్వాధీనములో నుండు ఈ క్రింది వస్తువులు దాఖలు యిండ్లను. భూములను వేస్తూ క్రింది కేసులను తాలిఖులలో సదరు కమిటివారి చేత యేలము జరుపబడును. వివరములు:-

నెల్లూరు తిన్నలబాపా గుండల వెంకట మల్లారెడ్డి గారి కల్లము - సూదూరు కాలాకా కొర్రపాలెం వెంకటేశం (కొట్టా) మర్రెడ్డి గారి కల్లము తెలుసుకోవచ్చును.

- మి ద్యూ యి :-

- (1) నెల్లూరు తిన్నలబాపాలో నెం 376 తు కొట్టు, యిండ్లకు సంబంధించిన నెం 305 తు కలెక్టరు:- యేలము 15-5-54 తేదీ మధ్యాహ్నము 2 గంటల నుండి సదరు కొట్టకల్ల
 - (2) నెల్లూరు కంపలబిధి నెం 92 తు యిల్లు 15-5-54 తేదీ కు 2 గంటలనుండి ఆ ఇంకోకల్ల.
 - (3) నెల్లూరు కాలాకాలరావు కేట. డ్లార్ నె 140 యిల్లు మ 2 గంటలనుండి ఆ ఇంకోకల్ల.
 - (4) సూదూరు కాలాకా వుడతావారి పాలెం గాగ్రుమూల వీల పుక్కవలకుల కోట కాలి కవో య 20-65 ట్టు. మెట్టభూములు 192-80 , మాగాణి 70-22 కి .
 - (5) మెట్టభూగాణి కిట్టు: య 283-67 కి ట్టు
 - (6) దిల్కో కాలాకా అంకులపాలూరు గాగ్రుమం మెట్టభూగాణి య 2-80 ట్టు. యా భూములు సుదర్శమును లట్టి తిల్లర ప్లాట్టుగాను - టోటగాను వీలం చేయబడును. యేలము 22-5-1954 తేదీ మధ్యాహ్నం 2 గంటల నుండి వుడతావారి పాలెంలో.
 - (7) కొర్రూరు కాలాకా చవుకవల్ల గాగ్రుమంలో మాగాణి య 2-75 ట్టు దంభూరు గాగ్రుమంలో మాగాణి య 1-89 ట్టు యేలం 29-5-1954 తేదీ మధ్యాహ్నము 2 గంటల నుండి చవుకవల్ల గాగ్రుమంలో. యేలము పాటు తెలిస వెంటనే కేసులకు కంకు చెల్లించి, కల నెలకోసం లోపల కొరక మొత్తము చెల్లించి పాటుదాకు ఖర్చు లతో రిటర్ను చేయించుకోవ వలెను. అట్లు కొరక మొత్తము చెల్లించక తప్పిన వారికి ధరావత్తు వాసన యివ్వబడును.
- దొడ్ల లక్ష్మీనారాయణ రెడ్డి, ప్రెసిడెంట్.

శ్రీ లక్ష్మణమునకు
పండిత డి. గోపాలాచార్యులవారి
అరుణ
గర్భశయి రోగినివారికి

శ్రీ లక్ష్మణమునకు
పండిత డి. గోపాలాచార్యులవారి
అరుణ

శ్రీ లక్ష్మణమునకు
పండిత డి. గోపాలాచార్యులవారి
అరుణ

సినిమావార్తలు ★★

ముక్కామల కొత్తచిత్రం

తెలుగు చిత్రసీమలో 'ఎలక్' గా భాగ్యం గడించిన నటుడు ముక్కామల కృష్ణమూర్తి క్షుణ్ణిగా తీయడానికి బహుశా చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి నిర్ణయించుకొని ప్రాజెక్టును తీసుకుంటున్నాడు. ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి అన్ని సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. యం. కె. యం. నిర్మించిన చిత్రాన్ని నిర్మిస్తోంది. ఇది 'బంగారు సంకెళ్లు' బోనో కావాలని తెలియజేసింది.

కమలా దేవి యొక్క నిర్మిస్తున్న చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి తెలుగులో 'కందమాద' అంటారు. అన్నీ చేసి 'గోపాలాచార్యులు' గా మార్చి దేవతలు ఇందులో భాగస్వామి, యం. కె. రామారావు, మంజులాల సుబ్బారావు, శేలం, ముప్పయ్య దేవులు మొదలైనవారు సహకరిస్తున్నారు. సంభాషణలు, పాటలు ఆరేపాయి.

రా. గి. డి. కృష్ణమూర్తి నిర్మించిన చిత్రం 'అశోక' తెలుగులోనే మొదటిసారిగా పటం పట్టింది. ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి అన్ని సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. యం. కె. యం. నిర్మించిన చిత్రాన్ని నిర్మిస్తోంది. ఇది 'బంగారు సంకెళ్లు' బోనో కావాలని తెలియజేసింది.

నివేదా ప్రొడక్షన్స్ వారి 'కళ్యాణం' చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి అన్ని సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. యం. కె. యం. నిర్మించిన చిత్రాన్ని నిర్మిస్తోంది. ఇది 'బంగారు సంకెళ్లు' బోనో కావాలని తెలియజేసింది.

బొమ్మా మాదవయ్య ఇండ్లు విలువ

తెలుగు సంతకేట ప్రాజెక్టులో బొమ్మా మాదవయ్య స్థానిక సమస్యలను కొరవడిగా పరిష్కరించడానికి 25-4-1954 తేదీన 1000 9 గంటలపాటు ఆ యింటిని పర్యవేక్షించి విలువ వేయబడింది. వివరాలు మాలో ఒకరు గురు గ్రామీణ సంకేట (సంతకేట - నల్లూరు) గారి వద్ద తెలిసికోవచ్చు.

ప్రకటన

సంచానుల యేర్పాటులోని అవినీతిని, విధిగా చట్ట ప్రతిఘటనలు, కేసులు వగైరాలి వారి సర్వత్రా ప్రతిఘటనలను తగ్గించుటకు సీట్లను విడిచిగా సంకేటము 1-8 తెలుగు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. 20-4-54 తేదీన ప్రకటించిన ప్రకటనలను తెలుగులోన వచ్చు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ద్వారా 200/- రూపాయల వేతనం ఉంటుంది.

నెల్లూరు జిల్లా లారీ డ్రైవర్లకు మనవి

పై సంఘం లెక్కలు ప్రారంభమవుతుంది యిప్పటికే క్రింది విధంగా ఉన్నవి.
1-8-53 నుండి లోడింగ్/డ్రాఫ్టింగ్ నుండి 25-12-53 నుండి క్యూ సిస్టం కోసం నడపిన లారీలకు వసూలు.
ముక్తిం రూ. 10980-11-3
అర్జీలు:-
క్రోనిక్ యిచ్చిన సంఖ్య 5791-6-2
కేసులు - రాజుగూడ, 4448-8-1
కేసులు - చిల్లరపల్లి 690-13-0
ముక్తిం రూ. 10980-11-3

ఈ లెక్కలు యిప్పటికే అనుమానము వచ్చి వివరాలు తెలిసికోవచ్చు. ఈ సంఘం సులభంగా అంగీకరించిన తేదీ 16-3-54 తేదీ నుండి రద్దు చేయబడింది. 30-6-54 తేదీన యీ సంఘమును సంబంధించిన లెక్కలు వాళ్లకు తెలియజేయాలి. ఈ లెక్కల కేసులు ముగియాలి. 30-6-54 తేదీన వాళ్లకు తెలియజేయాలి. ఇప్పటికే అన్ని విషయాలు క్లెయిర్ చేయబడినవి.

కృష్ణమూర్తి నిర్మించిన చిత్రం 'అశోక' తెలుగులోనే మొదటిసారిగా పటం పట్టింది. ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి అన్ని సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. యం. కె. యం. నిర్మించిన చిత్రాన్ని నిర్మిస్తోంది. ఇది 'బంగారు సంకెళ్లు' బోనో కావాలని తెలియజేసింది.

నివేదా ప్రొడక్షన్స్ వారి 'కళ్యాణం' చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి అన్ని సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. యం. కె. యం. నిర్మించిన చిత్రాన్ని నిర్మిస్తోంది. ఇది 'బంగారు సంకెళ్లు' బోనో కావాలని తెలియజేసింది.

కేసుల ఆర్డర్లు తీసుకోవాలి. నటుడు రామారావు, అల్లూరి సీతారామరాజు వలన తన కొన్ని సెట్లను తీసుకుంటున్నాడు. దీన్ని 'కొడు దొంగల' చిత్రానికి వాడుతుంది. ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి అన్ని సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. యం. కె. యం. నిర్మించిన చిత్రాన్ని నిర్మిస్తోంది. ఇది 'బంగారు సంకెళ్లు' బోనో కావాలని తెలియజేసింది.

అనకాపల్లి వారి 'అశోక' చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి అన్ని సౌకర్యాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. యం. కె. యం. నిర్మించిన చిత్రాన్ని నిర్మిస్తోంది. ఇది 'బంగారు సంకెళ్లు' బోనో కావాలని తెలియజేసింది.

ఫార్ బ్యాంకు ఎక్కువ లాభ దాయకమైనది; వివరము లకు నేడే వ్రాయండి. దిప్తిబ్యాంకు, ది ఆల్టెస్టాప్స్, గుడిపాద

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో
ఈ. పి. నె 614/53. ఆనలు దావా నె 52/52 నెల్లూరు కేసులు ఉన్నాయి. - డి. కె. రామారావు. మొదటిసారిగా ప్రకటించిన తర్వాత నెల్లూరు అధికారిని నె 13 కు వచ్చిన 29 గల ఇంటియండు సమస్యలను 28-4-54 తేదీన కోర్టుకు తెలియజేయబడింది. ఆరంభ పాటు 5000-0-0.

కనిగిరి డి. ము. కోర్టులో
ఆనల్ 184/49. E. P. No. 339 of 53, చక్కా చక్కా కేసులు - బి. రామారావు. మొదటిసారిగా ప్రకటించిన తర్వాత నెల్లూరు అధికారిని నె 13 కు వచ్చిన 29 గల ఇంటియండు సమస్యలను 28-4-54 తేదీన కోర్టుకు తెలియజేయబడింది. ఆరంభ పాటు 5000-0-0.

నెల్లూరు బజారు

కొత్త మొగ్గలు	ప్ర 1-8 న. 260, 270
కాకి	380 0-0
క. రి. 24	300 0-0
కేసులు	210 0-0
కొత్త మొగ్గలు	200 0-0
కాకి	280 0 0
కొత్త మొగ్గలు	300 0-0
మొగ్గలు	160 పా. బస్తా 44-0-0
కొత్త మొగ్గలు	35-0-0
క. రి. 24 కొత్త మొగ్గలు	40-0-0
కేసులు	కేసులు 1-8 22-0-0
కొత్త మొగ్గలు	21-0 0
కొత్త మొగ్గలు	4-12-0
కొత్త మొగ్గలు	4-8-0
కొత్త మొగ్గలు	15-8-0
కొత్త మొగ్గలు	9 నుండి 10. 3. 48
కొత్త మొగ్గలు	15-0-0
కొత్త మొగ్గలు	14-0-0
కొత్త మొగ్గలు	16-0-0
కొత్త మొగ్గలు	17-0-0
కొత్త మొగ్గలు	28-0-0
కొత్త మొగ్గలు	2 8-0
కొత్త మొగ్గలు	బంగారు - వెండి
కొత్త మొగ్గలు	62-4-0
కొత్త మొగ్గలు	58-0-0
కొత్త మొగ్గలు	1-11-0

పంచాంగం

1954 ఏప్రిల్ 13 తేదీ మంగళవారం రాత్రి 9 గంటలకు కృష్ణా నదిలో విడుదల చేయబడుతుంది. యాకాంక్షలను తలచి తలచి పాటలు విడుదల చేసి వందలాది మంది పాటలు విడుదల చేయబడుతుంది. యాకాంక్షలను తలచి తలచి పాటలు విడుదల చేసి వందలాది మంది పాటలు విడుదల చేయబడుతుంది.

ఏప్రిల్ తిరులు

17 తేదీ	చక్కా కేసులు 8-14 xం క.
18 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 12-3 xం క.
19 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 10-17 xం క.
20 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 2-40 xం క.
21 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 12-21 xం క.
22 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 5-16 xం క.
23 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 2-14 xం క.
24 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 7-41 xం క.
25 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 3-50 xం క.
26 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 9-47 xం క.
27 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 5-2 xం క.
28 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 11-30 xం క.
29 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 5-43 xం క.
30 తేదీ	కొత్త మొగ్గలు 13-41 xం క.

గర్భనిరోధిని
శ్రీ లక్ష్మణమునకు గర్భనిరోధిని దా లోడింగ్ వాడుకుని అతివ్యక్తిని 50 సం.ల ప్రభావాలకు ముందు అన్ని కోరికలు ముందు వాడవలెను. 1 నీనా రూ 10 యి. పి. 1-4-0 యి. కాకుల వివరాలు ముందుగా 1-4-0 వంకేది. డాక్టర్ రెడ్లను సమస్య మెడికల్ డి. మెడికల్ డి. మెడికల్ - హైదరాబాద్

